

激发人民共鸣 激扬改革动力

——政论专题片《将改革进行到底》引发社会强烈反响

为全面总结和展示改革的进展与成就，中央组织拍摄的十集大型政论专题片《将改革进行到底》自17日起由中央电视台及融媒体平台播出，在广大观众中引发良好反响，得到社会各界广泛关注。

基层干部说 改革更有信心和决心

在东部沿海，浙江省安吉县梅溪镇紫梅社区党委书记周利平说，《将改革进行到底》对全面深化改革作了非常好的解读。作为一名最基层的社区工作者，我们的工作在第一线，直接与群众打交道，是党的各项方针政策的宣传者、执行者、落实者。我们要做改革的推动者、实干家，切实增强人民群众的获得感、幸福感。

在祖国西南角，云南省曲靖市委组织部组织一科副科长龚雁麟说，片中的内容非常触动灵魂，自己很受启发。他认为，全面深化改革涉及政治、经济、社会、文化、生态、党建等诸多领域，涉及千家万户，和老百姓生活息息相关。看完片子他觉得，自己平时的很多工作也是全面深化改革的侧影和反映。

在老工业基地长春，很多基层干部说，观看专题片《将改革进行到底》让大家很受鼓舞，坚定了改革决心。长春市发改委高技术产业处处长王贺军说：“很多当时改革的背景都是首次披露，看了很震撼，感受到改革的决定真是很有魄力。”

长春市南关区鸿城街道科员刘一铭说：“五年来，在街道工作感受到很多事情在改变。废除了很多原本无用的证明，还详细地指导百姓办理各种业务，免去了百姓麻烦。”

老百姓说 更理解更拥护改革

21日上午，浙江省长兴县和平镇施家村“农村淘宝”服务站的“村小二”莫彩丽告诉记者，她对改革改变民众生活有深切的体会。“村淘服务站开了三个月，代购金额已经近200万元了，村里人生活水平提高了，大家的要求从保障生活转变为改善生活。”莫彩丽说，对普通人来说，改革的点点滴滴，就体现在老百姓实实在在的生活里。

长春市南关区鸿城街道科员刘一铭说：“五年来，在街道工作感受到很多事情在改变。废除了很多原本无用的证明，还详细地指导百姓办理各种业务，免去了百姓麻烦。”

人大代表说 在全面深化改革中得到升华

20日中午，记者见到浙江省长兴县南太湖产业集聚区长兴分区陈家浜村党支部书记吴文友的时候，他正利用午休时间观看专题片第三集《人民民主新境界》，看得颇为兴奋。

他说：“这些年，村里采用村民代表民主商议制度，共同商量村里的大小事务，所有参会人都有发言的权利，发言时间不受限制，这样可以充分表达个人的意见。同时，商议后的结果也将在村政务公示栏张贴出来，每位村民都能知道村里的工作情况。”

作为民主协商试点单位，长春市南关区推出了“议事型、共建型、联动型、开放型”的四型民主协商议事法。

南关区人大代表、鸿城街道东风社区书记王敏说，现在老百姓的维权、民主、法治意识和参与积极性都提高了，人大代表、履职方式也都要跟上时代步伐。“看了专题片让我意识到，人民当家做主的内涵，在全面深化改革中得到升华。”王敏说。

云南省景洪市基诺山乡长白兰说，党的十八大以来，基层人大代表参政议政积极性越来越高，人大代表对政府的监督力度也越来越大。

在网上留言板里，有网友表示，虽然刚刚播出四集，但透过当下、过去和未来的时空坐标，我们理解了历史之问，中国必须改革；人民之问，中国必须全面深化改革；时代之问，中国必须将改革进行到底。

(据新华社北京7月21日电)

我国最高速
悬挂式单轨列车下线



列车在试验中。

记者从中车青岛四方机车车辆股份有限公司了解到，国内最高速的悬挂式单轨列车日前在中车四方下线，进入型式试验和试运行阶段，其设计时速为80公里，最高运行时速为70公里。新华社发

杭州一店铺发生爆燃事故 2人死亡55人受伤



7月21日，事故发生现场在被清理中。

7月21日8时40分许，杭州市西湖区一店铺发生燃爆，目前火势已经被扑灭，事故已造成2人死亡，55人受伤，其中12人伤势较重。该事故初步判断是餐馆内瓶装液化气发生爆燃。

新华社记者 黄宗治 摄

七年公开路 政府花钱变化几何？ 百余家中央部门集中晒 花钱清单

A 钱越花越“透明”：公开信息内容更加细化

打开商务部的2016年度部门决算报告，今年首次公开了“外商投资管理项目”绩效评价结果。不仅向社会“晒出”项目自评得分95分，还公布了项目存在的问题和下一步改进措施。

今年中央部门首次公开的内容中，增加了项目绩效自评结果和《项目支出绩效自评表》等多项信息，公开的

信息更加丰富、内容更加细化、效果更加直观，凸显公开力度“再加码”。

从2011年90个中央部门在不同时间段首次向社会公开决算表，到今年超过100个部门在统一平台集中“晒”账本；从最初公开2张表到如今8张表；从发布简单的财务收支数据，到如今机关运行经费、“三公”经费、工资福利、政府采购等关

键信息统统亮相……公开力度逐年加大，我国打造“阳光财政”的探索更加积极主动。

为破解“数据看不懂”问题，今年的经济分类决算更为直观。翻开财政部的部门决算，《一般公共预算财政拨款基本支出决算表》中，往年分页列出的每个经济分类支出数

据，如工资福利支出、对个人和家庭补贴、商品和服务支出、其他资本性支出等，今年同时出现在一张表上，更加一目了然，便于公众监督。

中国财政科学研究院院长白景明说，不断增加的公开事项，体现出政府更加积极主动回应关切，向民众尽力细心解释每笔“花销”，进一步保障了公民的知情权、参与权和监督权，促进了政府的“自我革命”。

B 日子越过越紧：“三公”经费支出逐年下降

回顾7年决算公开路，“三公”经费支出始终是社会关注热点。实际上，2011年中央部门首次公开决算时，“三公”经费依然“犹抱琵琶半遮面”，并未得到单独体现，直到2012年才首次单独列出“三公”经费一项。

从财政部汇总数据可以发现，2016年，中央本级“三公”经费支出48.25亿元，不仅比预算数减少14.85亿元，也比2015年减少5.48亿元，进一步勒紧了“裤腰带”。

除因公出国(境)费用因国际交流增加比2015年小幅增加外，公务用车购置及运行维护费、公务接待费与2015年相比均有大幅下降。

“这主要是有关部门严格执行‘三公’经费只减不增要求，大力压缩‘三公’经费支出，以及部分因公出国(境)、外事活动等任务当年未能实施。”财政部有关负责人认为，与2011年的93.64亿元相比，2016

年“三公”经费支出几乎“腰斩”，充分显示出近年来有关部门大力压缩“三公”经费支出的成效。

翻阅各中央部门“三公”支出“账本”可以发现，“账目”越来越细，“使用说明”越来越长，百姓也看得越来越明白。

以审计署2016年度部门决算为例，关于“三公”经费的支出说明超过4页篇幅，在公务接待费用清单中详尽列出了接待明细表，每一

笔接待费用支出一目了然。

但不容忽视，仍有一些部门在“三公”问题上触碰“红线”。最新审计报告显示，2016年，沈阳铁路监督管理局等38家所属单位未按期完成公车改革，海南省国税局等16家单位无偿占用或超编超标配置公务用车69辆、超预算列支运行费114.51万元……这表明，加强“三公”经费使用管理，依然在路上。

C 账越算越“精细”：花钱必问效，无效必问责

对比往年，今年决算公开除了内容越来越丰富，数据也更为细化，凸显政府财政管理能力的提升。

在外交部的2016年度部门决算中，记者发现这样一张“清单”——截至2016年12月31日，该部门共有车辆154辆，其中，部级领导干部用车32辆、一般公务用车122辆；单位价值50万元以上的通

亿元，进一步勒紧了“裤腰带”。除因公出国(境)费用因国际交流增加比2015年小幅增加外，公务用车购置及运行维护费、公务接待费与2015年相比均有大幅下降。

“这主要是有关部门严格执行‘三公’经费只减不增要求，大力压缩‘三公’经费支出，以及部分因公出国(境)、外事活动等任务当年未能实施。”财政部有关负责人认为，与2011年的93.64亿元相比，2016

年“三公”经费支出几乎“腰斩”，充分显示出近年来有关部门大力压缩“三公”经费支出的成效。

翻开各中央部门“三公”支出“账本”可以发现，“账目”越来越细，“使用说明”越来越长，百姓也看得越来越明白。

以审计署2016年度部门决算为例，关于“三公”经费的支出说明超过4页篇幅，在公务接待费用清单中详尽列出了接待明细表，每一

笔接待费用支出一目了然。

但不容忽视，仍有一些部门在“三公”问题上触碰“红线”。最新审计报告显示，2016年，沈阳铁路监督管理局等38家所属单位未按期完成公车改革，海南省国税局等16家单位无偿占用或超编超标配置公务用车69辆、超预算列支运行费114.51万元……这表明，加强“三公”经费使用管理，依然在路上。

收支行为暴露出深层次财政问题。

专家表示，规范政府花钱绝非“一纸公开”能解决问题，关键要继续深化预算管理制度改革，让“花钱必问效、无效必问责”的绩效管理机制发挥更大作用，实现政府部门花尽量少的资金，办尽量多的实事、提供更好的公共产品和服务。

(据新华社北京7月21日电)

40.9摄氏度！ 上海打破145年 气象史上高温极值纪录



7月21日，两名女士穿戴防晒装备骑行在上海衡山路上。

据新华社上海7月21日电 (记者李荣)21日14时左右，上海的最高气温高达40.9摄氏度，这打破了上海145年气象史上的高温极值纪录，此前的纪录是出现在2013年8月7日的40.8摄氏度。上海当天也发出了今夏首个高温红色警报。

当地气象台此前已经预报21日至24日上海将会触发高温红色警报。21日一早，上海市民已经感到热得更厉害了，毒辣辣的太阳光完全是“直射没有阻挡”。

主编：罗清锐 美编：杨薇

专题

《财富》杂志发布2017年世界500强排行榜

恒大位列338名 排名上升158位

21倍、12倍和16倍，保持高增长态势。2017年上半年，恒大销售2440.9亿元，在基数已经较大的情况下同比增72%。

业内人士认为，恒大作为榜单中的中国民营企业，其排名的飙升与其业绩快速增长密切相关。恒大业绩近年持续快速增长，推动营业收入等指标持续攀高，预计今后其排名将继续不断提升。2017年上半年即累计销售2440.9亿元，同比增72%，全年销售大概率突破5000亿元。

恒大多元布局或促排名再升

榜单显示，包括恒大在内入选的中国民营企业增至约10家，反映了中国民营经济日益壮大。在经济转型升级过程中，中国民营企业为国家经济持续健康发展注入了强劲活力。

业内人士分析，恒大仅用20年即跻身世界500强之列，2017年又成为世界500强历史上排名单年提升最快的企业之一。分析认为，从恒大发展

的路径来看，其始终围绕中国老百姓生活息息相关的民生领域，形成“房地产+服务业”的产业布局，并坚持只在国内投资，成功在中国经济快速发展的红利中不断壮大，可谓中国企业发展成长的范本，极具代表性。

据了解，目前恒大业务涵盖房地产、金融、健康和文化旅游，并已完成由房地产业向“房地产+服务业”的转型，多产业协同发展将持续快速增长，推动其在世界500强中的排名继续攀升。值得注意的是，恒大今年通过实施“规模+效益”转向、引入700亿元战略投资、赎回所有永续债、发行低息长债优化债务结构等一系列举措，使公司实力得到进一步加强，带动股价不断上扬。7月20日收市，恒大收报17.30港元，升幅8.12%。

“恒大2016年纳税334亿元，解决170多万人就业，累计捐款超76亿元。”业内人士介绍道，恒大在快速发展的同时，积极回报社会，并于2015年12月1日起结对帮扶贵州省毕节市大方县，三年无偿投入30亿元。

(陈浩)

